
Karta péče Ostrova obnovy přírody 

U Hynara 

  
Obrázek č.1 – Bohatě strukturovaný porost.                                                                       

Obrázek č.2- Javor vyrůstající na břidlicovém obnaženém podloží.     

 

GPS: 49.8143236N, 17.7343092E 



Název: U Hynara  
Výměra: 39 ha 

Evidenční číslo: 89 

Organizační jednotka LČR: Lesní správa Vítkov 

Rok zařazení mezi ostrovy obnovy přírody: 2025 

Údaje o lokalizaci ostrova: 

- LHC Vítkov, JPRL 535 A 
- katastrální území Nové Těchanovice (706817), parcela číslo 536/1, 536/11, 538/2 a 587/2. 
- Nízký Jeseník, Přírodní park Moravice. Lesní porosty kolem meandrujícího toku řeky Moravice. 
- Ostrovem vede značená turistická trasa – E3 Svatojakubská cesta – Moravskoslezská. 

Předmět péče: Bohatě strukturovaný smíšený les v horizontálním i vertikálním zápoji a vysokou 
biodiverzitou. 

Popis předmětu péče:  

Les má znaky výběrného lesa. Svahovitý terén s vystupujícím břidlicovým podložím. V částech mladé 
lesní porosty s bohatou dřevinou skladbou. 

Lokalita je součástí modelového objektu pro převod na přírodě bližší lesnictví, kdy je obnova prováděna 
formou malých obnovních prvků s maximálním využitím přirozené obnovy. 

Popis současného stavu v souvislosti s předmětem péče:  

Převážně zastoupeny dřeviny jedle bělokorá, modřín opadavý, javor klen, jasan ztepilý, dub letní, třešeň 
ptačí a bříza bradavičnatá. Bohaté keřové patro. Svou skladbou vytváří hodnotný prvek biodiverzity. 

Historický vývoj ekosystému, který je předmětem péče, nebo biotopu předmětu péče: 

Původně se zde vyskytovaly jedlové porosty s přirozenou obnovou doplněné v příměsi jeřábem ptačím, 
břízou bradavičnatou a javorem klenem. V 19. století byly porosty částečně ovlivněny přestavbou 
z důvodu potřeby smrkového dříví v blízké papírně. Vzhledem k prudkému svahu, se však zachovaly 
fragmenty původního jedlového lesa pro těžbu v nedostupných částech. Východní část lokality byla na 
přelomu 20. a 21. století postižena chřadnutím smrkových porostů. Dnes je tato část obnovena 
převážně umělou obnovou ve směsi dřevin, které dominuje buk lesní. 

Popis plánované péče:  

Péči o lesní porosty zaměříme na zachování lesního komplexu přírodě blízké druhové skladby, specifické 
pro porostní typ smíšený s bohatší strukturou a texturou, dle rámcové směrnice hospodaření pro LES 
TRVALE TVOŘIVÝ ŽIVNÝCH STANOVIŠŤ STŘEDNÍCH POLOH, v modelovém objektu pro převod na přírodě bližší 
lesnictví na LS Vítkov.  

Hospodaření pro porostní typ smíšený je zaměřeno na jemnější, výrazně maloplošné a výběrné formy 
hospodaření, pokud možno s dlouhou obnovní dobou, dále pak již nepřetržitou. Preferovány jsou 
hospodářsky cenné nebo vzácné dřeviny v úrovni, včetně preference kvalitních pionýrských druhů (BR). 
Důraz je kladen na zásadní šetření podúrovně. Vznik menších porostních mezer po zásahu bude 
východiskem pro podporu stabilizace a biodiverzity a zvýšeného podílu přirozené obnovy.  Postupně 
bude docházet k rozšiřování porostních mezer a skupin obnovy. V prostorách mezi skupinami se zároveň 
aplikují výběrné principy – zdravotní, zušlechťovací a zralostní výběr, čímž je možno dosáhnout věkově 
a prostorově diferencovaného lesa v převážně skupinovitém uspořádání vývojových fází. 



S ohledem na adaptační strategii LČR s.p.  budou součástí ostrova obnovy přírody biotopové stromy dle 
výběrových kritérií. V porostech budeme průběžně ponechávat dříví k samovolnému rozpadu, mimo 
turistickou trasu, kde je nutno prioritně zohlednit bezpečnost osob. 

 

Obrázek č. 3: Výřez porostní mapy s vyznačením lokality – ostrova obnovy „U Hynara“ 

 

 


